

成都天府国际空港综合保税区通过验收

四川开放平台布局进一步优化

华西都市报讯(记者 姚瑞鹏 柴枫桔)1月7日,记者从成都海关获悉,成都天府国际空港综合保税区顺利通过国家部委联合验收组正式验收。标志着四川对外开放再添高能级平台,开放通道和功能布局进一步完善。

当日,由海关总署会同国家发展改革委、财政部、自然资源部、商务部、税务总局、国家外汇局组成的联合验收组,听取了天府国际空港综合保税区规划建设情况、预验收情况汇报,并实地查看天府国际空港综合保税区范围内的基础和监管设施。经联合验收组审议,一致同意天府国际空港综合保税区通过验收,并颁发验收合格证书。未来,依托紧邻成都天府国际机场的区位优势,天府国际空港综合保税区将重点发展物流和供应链管理、创新服务、先进制造三大主导产业,进一步助力四川融入共建“一带一路”、加快推进成渝地区双城经济圈建设。

“天府国际空港综合保税区毗邻成



成都天府国际空港综合保税区卡口。受访者供图

都天府国际机场,我们将依托智慧海关建设,探索‘区港一体化’通关监管模式,围绕产业功能定位和入驻企业需求,充分释放综合保税区政策红利。”成都海关所属成都双流机场海关副关长

颜毅说。

成都天府国际空港综合保税区位于成都东部新区空港经济区核心区域、成都天府国际机场西北侧,于2024年12月22日获国务院正式批复设立,规划面

积达1.08平方公里。目前,一期首开区的项目已建设完成,包括公共保税仓库、综合办公楼、综合服务楼、食堂及宿舍、海关查验场地等,已签约易时通、博立通等链主项目4个,预计5年内进出口规模突破100亿元。

据成都海关统计,2025年1至11月,四川省内综合保税区进出口值达5333.1亿元,同比增长3%,占全省同期进出口值的57.08%。“十四五”以来,四川省内新增封关运作综合保税区4个,成都高新综合保税区进出口值连续多年位居全国综合保税区第一,开放平台布局和功能进一步优化。

为激活综合保税区产业创新“内驱力”,成都海关积极支持保税维修业态发展,推动航空轴承、投影仪等产品纳入综保区维修产品目录;创新实施综合保税区“同企跨片”业务、“一线进区即到即入”等便捷监管模式、设备零配件便捷监管等举措,逐步形成以点带面的制度创新格局。

保有量突破817万辆 成都2025年机动车增长51.46万辆

1月7日,2026年成都公安“向人民报告”交通管理专场新闻通气会在成都举行。成都市公安局交通管理局局长杨军在会上介绍,2025年,成都市机动车保有量突破817万辆、年增长51.46万辆,成都交警全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,顺利完成了世运会交通保障及年度各项工作目标,实现了路网运行能力基本可控、交通事故稳中有降的良好局面。

过去一年,成都交警坚持综合治理,坚决筑牢安全底线。通过深入开展“大排查、大曝光、大整治”专项行动,累计整改交通安全隐患1650处,完成92处亡人事故点位系统治理,清理高风险企业513家、重点隐患驾驶人2.2万名。全年开展事故深度调查266件,依法以重大责任事故罪追究企业安全管理人員刑事责任11人,配合实施行政罚款802.17万元。在综合治理机制的有力推动下,全年道路交通事故件数、死亡人数、受伤人数实现全面下降。

深耕精细治理,着力提升路网效能。依托成都市治堵协作机制,构建“发现问题、提出需求、实施整改、评估效果”的闭环管理流程。积极回应群众关切,优化调整96条道路、662公里公交专用道使用时间,有效释放道路资源;聚焦就医、上学、休闲等出行难题,完成33家医院112项交通治理、14家校区51项交通改善,并对6座市属公园及重点商圈开展综合治理。2025年累计发布182项堵点治理任务,通过精细化交通组织、片区微循环改造、信号配时优化等手段,已完成牵头任务73项,推动全市交通运行保持“高峰基本可控、平峰逐步向好”的良好态势。

强化科技赋能,创新现代治理模式。在全国首创“重点隐患车辆静态查缉”应用场景,精准查处“失驾、病驾、报废车、假套牌”等隐患车辆,系统上线以来累计预警5.2万辆、成功处置5725辆。创新研发“龟速车”及“营运车辆候客致堵”智能识别算法,在二环高架、三环路等快

速路段及华西医院、春盐商圈等重点区域推广应用,累计发送提示短信35万余条,通过LED屏实时提醒1.9万次。率先实现警务无人机“道路级”集群组网实战应用,在3条环线及关键点位部署25台无人机,累计飞行里程1.5万公里,主动发现处置交通事件与违法行为4.5万件,打造了全国公安交管智慧警务新标杆。

深化改革服务,持续优化营商环境。制定出台《车辆管理窗口建设服务指南》及相关社会化服务机构管理细则,建立健全“五员”培训管理机制,推动车驾管窗口服务效率提升20%,投诉量下降30%,群众满意度指数持续攀升。全面落实公安部“1+6”项公安交管“高效办成一件事”系列改革措施,深入推进高频政务服务“跨省通办”“跨市通办”,全年办理二手车出口注销登记4.51万笔,异地人员二手车转让登记及住所迁入“一证通办”23.22万笔,车驾业务网办率达55%,便民利企取得新成效。

华西都市报-封面新闻记者 杨博

成渝中线高铁四川段 牵引变压器安装完成

华西都市报讯(记者 曹菲)1月7日,记者从长江沿岸铁路集团四川有限公司获悉,近日,随着最后一台重达39.6吨的牵引变压器在资阳市乐至县文峰东路乐至牵引变电所平稳就位,成渝中线高铁四川段全线牵引变压器安装完成,为后续变电所设备安装、调试工作以及全线电力牵引供电系统成型奠定了基础,向联调联试目标迈出关键一步。

牵引变压器是铁路牵引供电系统的“心脏”,核心功能是将国家电网高压电能转换为适配电力机车的电能,其安装精度与质量直接决定未来铁路运营的安全、稳定与效率。本次全线就位的牵引变压器共计12台,分别部署于安岳、乐至及简州三座牵引变电所内,为全线供电系统搭建起核心骨架。此次全线牵引变压器顺利就位,意味着成渝中线高铁四川段牵引供电系统建设正式进入设备安装、接线、调试为主的新阶段。



老朋友常相见

欢迎订阅2026年华西都市报



扫码订阅